
Zpráva ze zahraniční pracovní cesty 
 

Datum: 12.10. až 19.10. 2014 

Místo: Slovensko: Bratislava, Šaĺa, Bielovce, Veľký Blh, Prešov, Košice, Medzev  / Maďarsko /  

Rumunsko: Kluž 

Projekt: Paměť a dějiny totalitních režimů 

Účel: rozhovory s pamětníky Gulagu, sběr materiálu pro projekt Čechoslováci v Gulagu, aktivní 

vystoupení na koferenci “Soviet Deportations in Carpathian Basin between 1944 and 1945” v Kluži 

Účastník cesty:  Štěpán Černoušek, Jan Horník, Jakub Daníček 

 

Služební cesta zahájena v sobotu 12. 10. 2013 v 15:00 jízdou služebním autem do Bratislavy. Večer 

ubytování v hostelu Slovak.  

V pondělí 13. 10. Ráno setkání s historikem Peterem Juščákem a následně odjez do Galanty. 

Setkání s místním historikem Zoltánem Korosem, zároveň tlumočníkem z maďarštiny, a pamětníky 

v domově důchodců. Natočení pamětníka Jankovicze Lázslo (Galanta) a Károly Hučko (Šala). 

Odjezd do Bielovce, natočení pamětníka Károly Bolemanta. Odjezd do Lučence – nocleh hotel 

Pelikán. 

V úterý 14. 10. odjez do obce Veľky Blh rozhovor s pamětnicí Ilonou Gesko, přejezd do Gemerské 

Horky a natočení rozhovoru s pamětníkem Károly Duszou. Odjezd do Přešova a natáčení pamětníka 

Jána Bobalíka. O půlnoci přerušení natáčení, nocleh v penzion Hradby, Prešov. 

Ve středu 15. 10. dokončení natáčení pamětníka Jána Bobalíka, odpoledne odjezd do obce Medzev. 

Setkání místostarostou obce a s pamětníky poválečných deportací německé menšiny do SSSR. Sběr 

materiálu. Nocleh v Košicích v penzionu Beryl. 

Ve čtvrtek 16. 10.  přejezd do Kluže (Rumunsko), cca 7 hodin. Večer účast na zahájení konference 

„Soviet Deportations in Carpathian Basin between 1944 and 1945”. Nocleh na místní univerzitě. 

V pátek 17. 10. účast na konferenci, Vystoupení s příspěvkem v angličtině „Czechoslovak Citizenc 

in Gulag“. Nocleh na místní univerzitě. 

V sobotu 18. 10. účast na konferenci, odjezd domů přes Slovensko. V Michalovcích vyzvednutí 

Jana Dvořáka, který se vracel z konference v Užhorodu. Nocleh v Prešově. 

V neděli 19. 10. cesta do Prahy, příjezd odpoledne v 17:00. 


